

Дмитро Олександрович Яременко



11 жовтня 2009 року виповнилось 75 років з дня народження Дмитра Олександровича Яременка, доктора медичних наук, професора, провідного ортопеда-травматолога та організатора охорони здоров'я, талановитого вченого, ім'я якого широко відомо в Україні та за її межами.

Дмитро Олександрович народився 11 жовтня 1934 року в м. Умані Черкаської області. У 1955 р. успішно закінчив Уманське медичне училище і в числі «п'яти відсотків» найбільш перспективних студентів був направлений до медичного інституту для продовження навчання. У 1961 р. закінчив з відзнакою лікувальний факультет Вінницького медичного інституту ім. М.І. Пирогова і за направленням почав працювати викладачем Уманського медучилища і лікарем травматологічного відділення міської лікарні. Однак постійне прагнення до поглиблення професійних знань і підвищення свого рівня майстерності як спеціаліста ортопеда-травматолога, що притаманно Дмитру Олександровичу, не давало йому змоги заспокоїтися на досягнутому, і в 1963 р. він вступає до клінічної ординатури з ортопедії та травматології при Українському НДІ ортопедії та травматології ім. проф. М.І. Ситенка, а з 1965 р. Д.О. Яременко — вже аспірант цього інституту, який було на той час перейменовано на Харківський НДІ протезування, ортопедії та травматології ім. проф.

М.І. Ситенка. Після закінчення аспірантури в 1967 р. Д.О. Яременко стає співробітником ХНДІПОТ ім. проф. М.І. Ситенка і продовжує плідно працювати: у 1968 р. захистив кандидатську дисертацію «Вікові особливості розвитку стопи стосовно до конструкції раціонального дитячого взуття», роботу над якою завершив під час навчання в аспірантурі; виконує дослідження для докторської дисертації «Клініко-біомеханічне обґрунтування лікувальних заходів при статичних деформаціях стоп», яку захистив у 1979 р. Розпочавши свою роботу в ХНДІПОТ ім. проф. М.І. Ситенка на посаді лікаря відділення протезування, за сім неповних років він піднявся по службових сходах до в.о. завідувача лабораторії біомеханіки, а в травні 1974 р. Д.О. Яременка призначено директором УкрЦІЕПІНу. Як вихованець школи М.І. Ситенка Дмитро Олександрович розумів надзвичайну соціальну та медичну важливість проблеми інвалідності і за недовгий проміжок часу провів значну роботу з покращення діяльності та реорганізації ввіреного йому інституту. Це стало підставою для підвищення категорії закладу та перепрофілювання інституту в 1976 р. в Український НДІ протезування, протезобудування, експертизи і відновлення працездатності інвалідів (УкрНДІ протезування), що дозволило вирішувати питання медичної та соціальної реабілітації інвалідів більш кваліфіковано і на більш високому рівні. У жовтні 1986 р. Д.О. Яременко знов повертається до рідних пенатів — Інституту ім. проф. М.І. Ситенка, де майже 20 років очолює науково-організаційний відділ, а сьогодні активно працює на посаді головного наукового співробітника, вирішуючи найактуальніші наукові, організаційні та практичні питання сучасної ортопедії та травматології.

Різнобічний та комплексний підхід до вирішення будь-якого питання з наукової чи науково-практичної проблеми є характерною рисою всієї діяльності професора Д.О. Яременка. Основний напрямок його наукових робіт — проблеми патології стопи та надп'ятково-гомількового суглоба, медико-соціальні проблеми інвалідності внаслідок травм і захворювань опорно-рухової системи, питання протезування і медико-соціальної реабілітації інвалідів з наслідками травм кістково-м'язової системи та ортопедичними захворюваннями. Його дослідження анатомо-функціональних особливостей стопи та розроблені об'єктивні критерії клініко-

функціональної діагностики її патології є основою для обґрунтованого вибору тактики і способів лікування, раціонального ортопедичного забезпечення у разі деформацій стопи. Під його керівництвом розроблено реабілітаційну програму для інвалідів з ампутаційними куксами нижніх кінцівок, типову програму реабілітації інвалідів з наслідками травм верхніх кінцівок, рекомендації з ліцензування лікувальних установ ортопедо-травматологічного профілю. Методичні рекомендації професора Д.О. Яременка стали настільною книгою для лікарів ортопедів-травматологів. Наукові здобутки та пропозиції з проблем травматизму, інвалідності, удосконалення організації та підвищення ефективності реабілітації інвалідів з наслідками травм та захворюваннями кістково-м'язової системи було неодноразово використано в підготовці нормативних документів і рішень з організації ортопедо-травматологічної служби управліннями охорони здоров'я різного рівня. Дмитро Олександрович — автор 295 наукових робіт, у тому числі чотирьох монографій, а також 38 винаходів, захищених авторськими свідоцтвами та патентами, у тому числі 2 міжнародних патентів. Широчінь інтересів і високу освіченість Д.О. Яременка підкреслює те, що саме з його ініціативи у співавторстві з іншими співробітниками інститутом було видано «Исторический очерк научно-организационной и методической деятельности Института ортопедии и травматологии им. проф. М.И. Ситенко» та «Исторический очерк об Институте ортопедии и травматологии им. проф. М.И. Ситенко АМН Украины».

Самовіддано Дмитро Олександрович займається лікувально-консультативною роботою. Працюючи на різних посадах, він завжди знаходить час і можливість для консультацій хворих і успішно лікує їх. За роки своєї лікарської діяльності він провів десятки тисяч консультацій хворих зі складною патологією кістково-м'язової системи, здійснив сотні складних оперативних втручань на кістках і суглобах.

Значне місце в роботі Д.О. Яременка займає педагогічна діяльність. Він є керівником курсів інформації та стажування з циклу «Патологія стопи, її профілактика, лікування та протезно-ортопедичне забезпечення». Його запрошують читати лекції для ортопедів-травматологів на кафедрі ХМАПО, на курси інформації та стажування до УкрНДІ протезування тощо. Лекції професора Д.О. Яременка завжди відзначаються науковою новизною, логічною послідовністю, аргументованістю і практичною спрямованістю. Під керівництвом Д.О. Яременка

виконано і захищено 5 кандидатських дисертацій, підготовлено 2 клінічних ординатора.

Науково-педагогічну і лікувально-консультативну роботу професор Д.О. Яременко органічно поєднує з організаційною і громадською діяльністю. Він — активний учасник і організатор багатьох з'їздів, симпозіумів, пленумів і конференцій, був членом Медичної ради з біомеханіки АМН СРСР (1977–1986 рр.), тричі обирався депутатом районної Ради народних депутатів (1980–1987 рр.) і виконував обов'язки голови постійної комісії з охорони здоров'я та соціального забезпечення (1980–1985 рр.), обирався членом Президії та генеральним секретарем Всеукраїнського товариства ортопедів-травматологів (1991–1996 рр.). Багато років професор Д.О. Яременко є членом Вченої ради інституту і членом спеціалізованої вченої ради з захисту докторських і кандидатських дисертацій за спеціальністю «Травматологія та ортопедія» у ДУ «Інститут патології хребта та суглобів ім. проф. М.І. Ситенка АМН України», членом редакційної колегії журналу «Ортопедия, травматология и протезирование», членом Правління Української асоціації ортопедів-травматологів і Правління Харківського обласного осередку Української асоціації ортопедів-травматологів.

За успіхи в праці і заслуги в медицині Д.О. Яременко нагороджений Золотою медаллю ВДНГ СРСР, значками «Отличнику здравоохранения», «Изобретатель СССР», Почесною грамотою Міністерства соціального забезпечення УРСР, Дипломом Української асоціації ортопедів-травматологів, Почесною грамотою Академії медичних наук України, Подякою Кабінету Міністрів України, багатьма почесними грамотами. Його прізвище занесено до «Книги Пошани» Держинської районної Ради народних депутатів м. Харкова.

Професору Д.О. Яременкові властиві висока самовідданість, вимогливість, принциповість і справедливість, доброзичливе ставлення до людей.

Протягом всього часу Дмитро Олександрович творчо і плідно працює: керує науково-дослідними роботами, виконує наукові дослідження, консультує та лікує хворих, виступає перед медичною громадськістю з доповідями та лекціями, публікує в наукових медичних виданнях свої роботи, рецензує статті, монографії, дисертації...

Вітаючи ювіляра, щиро бажаємо йому міцного здоров'я, успіхів у науковій, практичній і громадській роботі, особистого щастя та успішної реалізації творчих планів.

Колектив науково-організаційного відділу ДУ «ІПХС ім. проф. М.І. Ситенка АМН України»

Адміністрація та колектив ДУ «ІПХС ім. проф. М.І. Ситенка АМН України»

Харківський обласний осередок Української асоціації ортопедів-травматологів

Редакція журналу «Ортопедия, травматология и протезирование»